[bookmark: _GoBack]Sehr geehrte Nachbarin, 

vermutlich kennen Sie mich noch nicht. Ich bin eine von 500.000 LandFrauen in ganz Deutschland. In der Pfalz sind wir über 20.000, hier in XXX* sind wir insgesamt XX** Mitglieder. Das ist bei Weitem nicht genug. Wir brauchen Sie! 

Wussten Sie, dass sich der LandFrauenverband auf allen Ebenen für die Interessen der Frauen in ländlichen Gebieten einsetzt? Mit der bundesweiten Power von mehr als 500.000 Frauen kämpfen wir für den Erhalt der Lebensqualität auf dem Land; dafür, dass uns die Nahversorgung erhalten bleibt, dass die ärztliche Versorgung auf dem Land aufrecht erhalten wird, für den Erhalt von Schulen und dafür, dass unsere Kinder sich wieder gesund ernähren. Dass ältere Menschen in der Gesellschaft nicht ausgegrenzt werden. Das sind nur einige der anspruchsvollen Ziele, für die wir so viele Mitglieder brauchen wie möglich. Jedes Mitglied stärkt die Power der LandFrauen. Je mehr wir sind, umso mehr erreichen wir auch. Wir brauchen Sie!

Viele, die uns noch nicht kennen, denken, wir backen nur Kuchen oder häkeln Deckchen. Ja, das – neben vielem anderem – tun unsere Ehrenamtlichen auch. Freiwillig versteht sich; dafür sind wir dankbar. Denn mit dem Verkauf von Kaffee und selbstgebackenem Kuchen und den zahlreichen anderen Aktivitäten vor Ort verdienen wir das Geld, mit dem wir unsere Mitgliederbeiträge niedrig und unser Angebot vor Ort aufrecht halten. Dieses Angebot übrigens, kann sich sehen lassen: Der LandFrauenverband Pfalz e. V. ist mit der größte Anbieter von Weiterbildung in der Pfalz und organisiert jährlich mehr als 8.000 Kurse, Seminare und Vorträge zu allen Themen, für die wir Frauen uns interessieren. Gesunde Ernährung steht dabei ebenso auf der Liste, wie PC-Kurse oder Seminare für Mütter, die ihre Kinder im Internet geschützt sehen wollen. Wir unterstützen Frauen „Fit im Job“ zu werden und bei vielen anderen praktischen wie lebensnahen Themen, etwa mit Referaten zu Rechts- und Erbschaftsfragen oder zu gesundheitlichen Aspekten jeden Alters. Wir reisen viel – nicht nur zu Konzerten und Musicals, auch zu den schönsten Flecken dieser Erde. Was uns dabei besonders wichtig ist: Wir haben viel Spaß bei allem, was wir unternehmen. Das wird auch Ihnen gefallen.

Falls Sie nun befürchten, als Mitglied müssten Sie zum nächsten Fest auch Kuchen backen oder Kaffee ausschenken, dürfen wir Sie beruhigen: Das sind freiwillige Aktivitäten unserer ehrenamtlichen Helferinnen. Natürlich freuen wir uns über neue Helfer, haben aber auch Verständnis, wenn Sie sich nicht aktiv einbringen. 

Besuchen Sie uns doch einmal ganz unverbindlich bei einer unserer nächsten Veranstaltungen. Sie sind herzlich eingeladen. Falls Sie das ausgefüllte Beitrittsformular noch nicht in die Post gesteckt haben, bringen Sie es am besten gleich mit. Wir freuen uns auf Sie!


Herzlich willkommen im LandFrauenverein XXX*. 



Ihre 




* 	Hier Ihren Ort einsetzen
** 	Hier Ihre Mitgliederzahl einsetzen
